

ПЕРЕДНЄ СЛОВО

Заявлена тема Випуску Вісника – “Духовний імператив в оновленні і розвитку сучасної цивілізації” – передбачала широкий діапазон цілком академічних гуманітарних студій, що окреслюють міждисциплінарну палітру сучасного філософування із присмаком “на зламі століть”. Вона охоплює міркування про контури епістемологічної сучасності сьогодні як епохи “пост-” та впливовість посткогнітивної еклетики початку XXI століття, колізії розуміння можливо вже дігімодерного суспільства та роль інтелектуалів в електронному світі, філософське віддзеркалення потреби людини в екзистенційно-ціннісному самовизначенні за панування різного гатунку “технологій” або дилемі філософії “плекати утопію чи сприяти отверезінню?”, затребуваність комунікативної діалектики та діалогіки мислення, або ж зміну світоглядної оптики та нове обличчя гуманізму тощо. Однак під час підготовки Випуску ці, на перший погляд, теоретично відсторонені розмови набули характеру злободенних питань. Бесіда ж на “теми дня” потребує не тільки тактовної креативності, вміння виходити за горизонти звичаєних думок та поширених мовних стереотипів, а й певної зрілості думки, її повноліття. Тому почати нашу дискурсію ми хотіли б з прийняття того імперативу, що *мислення мусить бути етичною дією*. Пам’ятаючи, що “більш-менш серйозні соціальні зрушення, як правило, супроводжуються потужним “викидом” різносортної філософської породи, зміщенням філософських циклонів та антициклонів”, і що “у такі часи на поверхню спливають і банальна мудрість, і філософствуюча хлестаковщина, теологічний екстаз тощо. Все це, здається, добре відомо. Але напрочуд погано засвоєно.”¹ Інтегрувати зусилля та віднайти непрямі стежки живої філософської думки та влучного слова між уламками модних наративів і риторичними обертонами усталених штампів туги за духовним оновленням, було тим спільним прагненням, яке намагався реалізувати авторський колектив цього видання.

¹ Див.: Бондарчук І.А. Мислення як етична дія / І.А. Бондарчук // Філософсько-антропологічні студії. 2001. Розум, свобода та доля діалектики (До 80-річчя Марії Злотіної). – К. : Стило, 2001. – С. 72–76.